

新华社北京11月16日电(记者 杨依军)国家主席习近平11月16日上午同美国总统拜登举行视频会晤。双方就事关中美关系发展的战略性、全局性、根本性问题以及共同关心的重要问题进行了充分、深入的沟通和交流。

习近平指出,当前,中美发展都处在关键阶段,人类的“地球村”也面临诸多挑战。中美作为世界前两大经济体和联合国安理会常任理事国,应该加强沟通和合作,既办好我们各自国内的事情,又承担起应尽的国际责任,共同推进人类和平与发展的崇高事业。这是中美两国和世界各国人民的共同愿望,也是中美两国领导人的共同使命。

习近平强调,推动中美各自发展,维护和平稳定的国际

环境,包括有效应对气候变化、新冠肺炎疫情在内的全球性挑战,都需要一个健康稳定的中美关系。中美应该相互尊重、和平共处、合作共赢。我愿同总统先生一道,形成共识,积极行动,引领中美关系积极向前发展。这是造福两国人民的需要,也是国际社会的期待。

习近平指出,过去50年,国际关系中一个最重要的事件就是中美关系恢复和发展,造福了两国和世界。未来50年,国际关系中最重要的事情是中美必须找到正确的相处之道。历史是公正的,一个政治家的所作所为,无论是非功过,历史都要记上一笔。希望总统先生发挥政治领导力,推动美国对华政策回归理性务实的轨道。

(下转第9版)

中共中央关于党的百年奋斗的重大成就和历史经验的决议

(2021年11月11日中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议通过)

序言

中国共产党自一九二一年成立以来,始终把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴作为自己的初心使命,始终坚持共产主义理想和社会主义信念,团结带领全国各族人民为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福而不懈奋斗,已经走过一百年光辉历程。

一百年来,党领导人民浴血奋战、百折不挠,创造了新民主主义革命的伟大成就;自力更生、发愤图强,创造了社会主义革命和建设的伟大成就;解放思想、锐意进取,创造了改革开放和社会主义现代化建设的伟大成就;自信自强、守正创新,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就。党和人民百年奋斗,书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。

总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,是在建党百年历史条件下开启全面建设社会主义现代化国家新征程、在新时代坚持和发展中国特色社会主义的需要;是增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,做到坚决维护习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,确保全党步调一致向前进的需要;是推进党的自我革命、提高全党斗争本领和应对风险挑战能力、永葆党的生机活力、团结带领全国各族人民为实现中华民族伟大复兴的中国梦而继续奋斗的需要。全党要坚持唯物史观和正确党史观,从党的百年奋斗中看清楚过去我们为什么能够成功,弄明白未来我们怎样才能继续成功,从而更加坚定、更加自觉地践行初心使命,在新时代更好坚持和发展中国特色社会主义。

一九四五年党的六届七中全会通过的《关于若干历史问题的决议》、一九八一年党的十一届六中全会通过的《关于建国以来党的若

干历史问题的决议》,实事求是总结党的重大历史事件和重要经验教训,在重大历史关头统一了全党思想和行动,对推进党和人民事业发展发挥了重要引领作用,其基本论述和结论至今仍然适用。

一、夺取新民主主义革命伟大胜利

新民主主义革命时期,党面临的主要任务是,反对帝国主义、封建主义、官僚资本主义,争取民族独立、人民解放,为实现中华民族伟大复兴创造根本社会条件。

中华民族是世界上古老而伟大的民族,创造了绵延五千多年的灿烂文明,为人类文明进步作出了不可磨灭的贡献。一八四〇年鸦片战争以后,由于西方列强入侵和封建统治腐败,中国逐步成为半殖民地半封建社会,国家蒙辱、人民蒙难、文明蒙尘,中华民族遭受了前所未有的劫难。

(下转第3版)

全省国有企业领导干部警示教育大会召开

林武出席并讲话 蓝佛安主持

本报讯(山西日报记者 杨文)11月16日,全省国有企业领导干部警示教育大会在太原召开。省委书记林武出席并讲话,他强调,要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记关于全面从严治党重要论述和在全国国有企业党的建设工作会议上重要讲话精神,深刻汲取太重集团系列腐败案件等教训,切实担负起从严

管党治企政治责任,引领保障国有企业做强做优做大,为全方位推动高质量发展提供重要支撑。省委副书记、省长蓝佛安主持会议。省委常委、省纪委书记商黎光出席会议。省委常委、省纪委书记王拥军通报典型案例。

林武在讲话中指出,全省

国有企业是山西经济高质量发展的中流砥柱,近年来省委始终坚持和加强党对国有企业的全面领导,不断推动国企领域全面从严治党向纵深发展,有力开创了全省国资国企改革发展新局面。他强调,要始终保持永远在路上的清醒和坚定,深刻认识治理国企领域腐败是巩固党执政基础、筑牢经济基础、优化营商环境、净化政治生态的必然要求,是防范化解企业经营管理风险的前提和基础,更加自觉地强化全面从严治党引领保障作用,深入推进

国企领域党风廉政建设和反腐败斗争,全面建设清廉企业、清廉山西。他在讲话中以案说纪、以案说法、以案说理,指出,国有资产属于国家和人民,国有资产的收益和增值也属于国家和人民。国有企业领导干部是代表党和政府履行经营者、管理者、看护者职责,必须严格遵守法纪法规,确保国有资产保值增值。

(下转第7版)

本报记者(山西日报 记者 杨文)11月15日下午,省委书记林武在太原亲切会见了我省第八届全国道德模范及提名奖获得者。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于加强道德建设的重要论述,广泛开展道德模范宣传学习活动,加强教育引导、实践养成、制度保障,推动社会主义核心价值观内化于心、外化于行,为全方位推动高质量发展凝聚精神力量。省委副书记、省长蓝佛安,省领导李凤岐、吴伟、张复明参加会见。

林武代表省委、省政府向载誉归来的我省第八届全国道德模范及提名奖获得者表示祝贺和敬意。他说,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视道德建设,作出一系列重要部署,推动道德建设取得显著成效。党中央隆重表彰全国道德模范,习近平总书记亲切会见受表彰同志,充分体现了对公民道德建设的高度重视。各位受表彰同志用始终如一的坚守,为山西争了光添了彩,是全省学习的榜样。

(下转第7版)

林武会见我省第八届全国道德模范及提名奖获得者时强调
为奋进新征程建功新时代凝聚精神力量 弘扬新风正气
发挥榜样作用 发挥榜样作用

蓝佛安出席

林武会见我省参加全国应急管理系统先进模范和消防忠诚卫士表彰大会代表时强调

矢志保民平安为民造福 当好党和人民忠诚卫士

蓝佛安出席

本报讯(山西日报记者 杨文)11月15日下午,省委书记林武在太原亲切会见了我省参加首届全国应急管理系统先进模范和消防忠诚卫士表彰大会代表。他强调,要深

入学习贯彻党的十九屆六中全会精神,深入学习贯彻省第十二次党代表会议精神,坚持人民至上、生命至上,坚决扛起保民平安、为民造福的神圣职责,全力守护好人民生命财产安全和社会大局稳定,为全

面推进高质量发展作出新

的贡献。省委书记、省长蓝佛安,省领导张吉福、李凤岐、吴伟参加会见。

林武代表省委、省政府向我省受表彰同志及集体表示热烈祝贺,向全省应急管理系统广大干部职工和消防救援指战

员致以诚挚慰问。他说,习近平总书记亲切会见大家,充分体现了党中央对应急管理工作的高度重视和对大家的关心关爱。这既是你们的骄傲,也是全省人民的光荣。

(下转第7版)

(下转第7版)

市委常委会召开扩大会议

传达学习党的十九届六中全会精神

韦韬主持

本报讯(记者 赵继钊、殷雪)11月15日,市委常委会召开扩大会议,传达学习党的十九届六中全会精神及11月12日省委常委会扩大会议精神,安排部署我市学习宣传贯彻工作;审议《党的十九届六中全会精神宣传工作方案》《关于落实省第十二次党代会报告部署关于太原工作事项任务分解方案》和《中共太原市委关于加强新一轮市委班子建设的意见》。省委常委、副市长韦韬主持。

会议指出,党的十九届六中

全会,是在我们党成立一百周年的重要历史时刻,在党和人民胜利实现第一个百年奋斗目标、全面建成小康社会,正向着全面建设社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进的重大历史关头,召开的一次十分重要的会议,对于推动全党进一步统一思想、统一意志、统一行动,团结带领全国各族人民夺取新时代中国特色社会主义新的伟大胜利,具有重大现实意义和深远历史意义。全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成

就和历史经验的决议》,是一篇光辉的马克思主义纲领性文献,是新时代中国共产党人牢记初心使命、坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言,是以史为鉴、开创未来、实现中华民族伟大复兴的行动指南。习近平总书记在全会上所作的工作报告和重要讲话,科学回答了一系列方向性、根本性、战略性重大问题,提出了许多新思想新观点新论断,为我们党团结带领人民再创伟业、续写荣光提供了根本遵循。全市各级各部门要自觉把思

想和行动统一到全会精神上来,深刻理解党的百年奋斗重大成就和历史经验,大力弘扬伟大建党精神,始终沿着习近平总书记指引的方向奋力前行,全方位推动高质量发展,全面再现“锦绣太原城”盛景,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家太原篇章。

会议强调,党的十九届六中全会精神内涵十分丰富,思想十分深刻,要认真学习、深入理解、精准把握、融会贯通,切实把思想和行动统一到全会精神上来。

(下转第7版)

从党的百年奋斗中汲取奋进力量

——我市党政干部热议党的十九届六中全会精神

本报讯 连日来,我市党政干部认真学习党的十九届六中全会精神。大家一致表示,要从党的百年奋斗中汲取奋进力量,更加坚定自觉践行初心使命,更好传承伟大建党精神,以饱满的热情,紧跟党的步伐,把党中央决策部署不折不扣落到实处,在实际工作中,为全方位推动

高质量发展,全面再现“锦绣太原城”盛景贡献力量。

办好中国的事情,关键在党。“党的十九届六中全会确立了习近平总书记党中央的核心、全党的核心;确立了习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,这是时代的选

择、历史的选择、人民的选择。”市委政研室贾林春在谈到学习体会时说,“近几年,我市城市面貌越来越靓,干部群众精气神越来越足,生态环境越来越好,进一步印证了中国共产党的伟大光荣正确。特别是习近平总书记两次视察山西亲临太原,殷殷嘱托再现‘锦绣太原城’盛景,为我们指明了前进方向。”

“要把学习贯彻全会精神作为当前重大政治任务,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和全会精神上来。”

(下转第7版)

深入学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神

责编 樊国平 冯春兰 李文珍